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ФОНДОВЫЙ РЫНОК ВКЛАДЫ ИПОТЕКА ПЕНСИОННЫЕ ОТЧИСЛЕНИЯ ЖИЛЬЕ СТРАХОВАНИЕ БЕЗОПАСНОСТЬ   ТОВАРЫ СКИДКИ

Жители Тверской облас�
ти узнали, как правильно
расстаться со своими
деньгами и как их можно
вернуть

Декларационная кампа�
ния, начатая в январе
этого года, подходит
к своему завершению
2 мая — это последний
срок подачи декларации
о доходах физических лиц.
В самый ее разгар нало�
говики на два дня забыли
слово «нет»: провели по
всей стране акцию «День
открытых дверей для налого�
плательщиков — физи�
ческих лиц», во время ко�
торой консультировали
граждан по всем видам
услуг на месте, а также
помогали заполнить декла�
рации. Причины для про�
ведения такого масштаб�
ного мероприятия как
минимум две. Во�первых,
нередки случаи, когда
налоговикам приходится
возвращать на руки дек�
ларации, так как почти
половина из них заполня�
ется с ошибками. А во�
вторых, некоторые граж�
дане по�прежнему не счи�
тают нужным отчиты�
ваться перед налоговыми
органами за свои доходы.
В первую очередь это от�
носится к репетиторам и
фрилансерам. Но теперь
федеральные налоговые
службы страны и за них
взялись всерьез, как ког�
да�то за тех, кто не декла�
рировал доходы от арен�
ды. Кстати, за 2011 год
перед казной отчитались
1299 арендодателей, тог�
да как несколько лет на�
зад вообще ни одного.
В целом налогоплатель�
щики стали охотнее декла�
рировать свои доходы.
Как нам сообщили в
пресс�службе УФНС по

Деньги за зуб дают
Н А Л О Г И

Тверской области, за
2011 год налоговыми
органами было получено
65 тыс. деклараций по
налогу на доходы физи�
ческих лиц, что на 7,4
тыс. больше, чем в 2010
году. Это свидетельствует
о том, что налоговая гра�
мотность граждан растет.
Однако налогоплатель�
щики в большей степени
используют ее в своих
интересах. Например,
60% налогоплательщикам,
которые успели подать
декларации до 1 апреля,
предстоит выплатить в
бюджет 41,7 млн рублей.
А вот сумма налоговых
вычетов, за которыми об�
ратились жители области,
к этому моменту состави�
ла почти 350 млн рублей.
Налоговики отмечают, что
многие, как и прежде, забы�
вают отчитаться о дохо�
дах от продажи машины
или, например, дачи, зато
от желающих получить
налоговый вычет, скажем,
за лечение зубов, факти�
чески нет отбоя.

Понятно, почему в рам�
ках акции «День откры�
тых дверей» особой попу�
лярностью у тверских
налогоплательщиков поль�

зовались семинары и лек�
ции, посвященные поряд�
ку предоставления соци�
альных и имущественных
вычетов. По словам одной

Налогоплательщики по�прежнему забывают отчитаться о доходах

от продажи дачи или машины. Зато от желающих получить нало�

говый вычет за лечение зубов фактически нет отбоя.

Цифры темы

   Почти 2 тыс. деклараций по налогу на доходы
физических лиц формы 3�НДФЛ принято в УФНС Рос�
сии по Тверской области за два дня проведения все�
российской акции «День открытых дверей для налого�
плательщиков — физических лиц»

   Более 5 тыс. налогоплательщиков — физических
лиц обратились в эти дни в налоговые инспекции
Тверской области за консультациями

   Порядка 200 тыс. человек только в марте 2012
года посетили сайт УФНС России по Тверской области

   Около 4 тыс. человек зарегистрированы сегодня
на сайте Тверской УФНС в качестве пользователей
«Личного кабинета налогоплательщика»

из слушательниц лекции
— пенсионерки Тамары
Лытневой, ей удалось уз�
нать, как получить воз�
врат подоходного налога
за обучение: «Моя сноха
учится в вузе, и я когда�
то краем уха слышала,
что государство возвра�
щает часть денег, потра�
ченных на образование,
но когда стала интересо�
ваться этим вопросом,
поняла, что без помощи
специалистов мне не
справиться, поэтому я се�
годня здесь». Несмотря на
то, что в целом налоговая
грамотность населения
медленно, но верно рас�
тет, с применением зна�
ний на практике тоже
есть проблемы. Это в
первую очередь касается

ПАМЯТКАПАМЯТКАПАМЯТКАПАМЯТКАПАМЯТКА

До 2 мая заявить о своих
доходах должны: пред3
приниматели, которые
находятся на общем ре3
жиме налогообложения,
частнопрактикующие ад3
вокаты, граждане, полу3
чившие доход по догово3
рам найма или аренды,
репетиторы и фрилансе3
ры, осуществляющие
свою деятельность также
на основе договора.
Кроме того, отчитаться
по доходам необходимо
тем, кому, к примеру,
приходилось сдавать ме3
таллолом или посчастли3
вилось выиграть в лоте3
рею. Штраф за несвое3
временно поданную дек3
ларацию составляет как
минимум 1 тыс. рублей.
Конечный срок уплаты
налогов — 15 июля.

использования электрон�
ных сервисов, которые
УФНС активно внедряет.
Некоторые налогопла�
тельщики при слове «ин�
тернет» или «электрон�
ные сервисы» впадают
в состояние легкой пани�
ки. Особенно это касается
более старшего поколе�
ния, которое до сих пор
предпочитает ходить в
налоговую с бумажками.
Нет, бумажки, конечно,
еще принимают. Хотя
скоро нам придется все
это освоить: не за горами
то время, когда офици�
альные ведомства будут
взаимодействовать с на�
селением исключительно
через глобальную сеть.
Уже сейчас на сайте
УФНС по Тверской об�

ласти можно не только
узнать о своей задолжен�
ности перед казной, но и,
например, предоставить
налоговую и бухгалтер�
скую отчетность в элект�
ронном виде. Всего на
сайте Тверской УФНС в
настоящее время функци�
онирует 26 различных
электронных сервисов,
благодаря которым можно
сэкономить несколько ча�
сов жизни.

Очевидно, что процесс
взаимодействия налого�
вых инспекций и населе�
ния становится все более
отлаженным. Но даже
при таком современном
подходе человеческого
фактора никто не отме�
нял: в этом вопросе важ�
ны профессионализм и
приветливость, с одной
стороны, равно как созна�
тельность и ответствен�
ность — с другой.
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Уважаемые читатели, в рамках проекта «Финансовый супермаркет» редакция газеты продолжает рубрику

Каждый из вас может позвонить по телефону горячей линии и пожаловаться на плохое обслуживание и некаче�
ственные товары. Эти магазины попадут в черный список. Если же вы, наоборот, довольны тем, как вас обслужи�
ли, мы с удовольствием внесем название данной фирмы в белый список.
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